

DIARIO DE CORDOBA

DIRECCION:
- y -
REDACCION
Conde de Cárdenas, 18

ADMINISTRACION
- y -
IMPRENTA
García Lovera, núm. 20

APARTADO NÚM. 80

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELÉFONO NÚM. 1248

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIRECCION TELEGRÁFICA:

DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCERTADO

REFLEJOS LA PAZ, QUE EN PAZ DESCANSE

El pájaro negro de los malos augurios ha extendido sus siniestras alas y ha echado a volar sobre la cabeza del abuelo mundo como si buscara la rama curva de la discordia para detenerse a graznar contento y seguro de que el aquilarse de la conflagración no va hacerse esperar. El pájaro negro de los malos augurios presente las tragedias; a su paso ha visto asustarse a la blanca paloma de la paz y la ha visto arrojar sobre la cabeza de los pueblos el ramo de oliva simbólico y emprender el vuelo pecho a las rutas ignoradas. La paloma blanca se ha asustado y el pájaro negro está contento y se afila el pico.

En Austria, se ha restablecido la pena de muerte, en Alemania han imaginado la castración para castigar ciertos delitos; Norte América sigue ofreciendo al mundo el espectáculo alucinante de la silla eléctrica; en Rusia se sigue practicando el fusilamiento; los exaltados de todas partes pretenden imponerse esgrimiendo la "razón" de la bomba. Mientras tanto, en Ginebra la burocrática Sociedad de Naciones discute el sueño del desarme. El abuelo mundo se ha desorbitado. Indudablemente, "cosas" de la edad.

El pequeño caneller Dollfuss, bate al hitlerismo restableciendo la ley fatal y el hitlerismo, refinando sus procedimientos de ejemplaridad en las sanciones, incorpora a sus leyes la pena de la castración. Las ideas, en sus cuatro puntos cardinales; capitalismo, comunismo, fascismo y liberalismo, se baten con todas las armas del progreso que también hizo progresar en paradoja a la barbarie. No cabe duda que las teorías pacifistas, respondan a un sentido razonable de la vida.

En el fondo de toda idea existe el anhelo de mejorar. Vivir mejor es el deseo de los pueblos y de los hombres, pero en este deseo el número, se deja vencer por la unidad. El pueblo por el hombre; mejorando el hombre, mejorará el pueblo. Como siempre la recíproca del espíritu romántico triunfante en la condición humana. Nos hacemos trajes de ideal colectivo, para cubrir las vergüenzas del individualismo. Todo para el ideal; y el ideal sirviendo de celestina en nues tras concupiscencias ambiciosas. Y en lo hondo de cada conciencia un señor Pantalón gritando como en la farsa benaventura: "¡Mi dinero... mi dinero!"

En cada pretensión sólo varía el tiempo de la conjugación ambiciosa: mi dinero, su dinero o nuestro dinero. Trinidad de una sola persona: la ambición.

Teorizar sí que sabemos teorizar. Tenemos estereotipadas las frases del maestro: "amamos los unos a los otros". Como teoría no está mal: amad los unos a los de más allá y los de más allá a los otros y así, hasta el infinito. Pero la unidad, el individualismo, se queda al margen viendo como se aman para mientras se aman aprovecharse del amor y producir la contienda de los egoísmos en beneficio propio. Mucho amor, mucha teoría y la pena de muerte triunfante en todas partes; hasta en los países que parecían creados únicamente para producir músicos y húsares; pero hay que rimar con el ritmo del mundo.

Al abuelo-abuelo mundo—no le salen las cuentas. Y no le salen desde que inventaron la cotización. Contra toda norma romántica, la rigidez bursátil; contra todo sentido de democracia el instinto de conservación. Conservadurismos en resumidas cuentas: conservar la preponderancia los unos, conservar su libertad los otros, conservar la desorbitación del capitalismo los de más allá, conservar la alteración de la propiedad, en trasego de manos, los de acá; conservar la fuerza todos, porque todos tienen su fuerza, los unos en sus armas, los otros en sus programas, los de enfrente en sus teorías y los de al lado en sus normas. Hasta los débiles pretenden fortalecerse con su propia debilidad.

"No matarás"; otra máxima bíblica para frenar la literatura épica. Y en un continente, el sillón eléctrico y en otro, la guillotina, la horca, el pique de los fusilamientos. Todos antagonísticos en sus principios y todos coincidentes en los procedimientos.

Y resumiéndolo todo, la máscara encubridora de ese bárbaro instinto llamado de conservación y legítima defensa que se sintetiza en la gran mentira internacional de la Sociedad de Naciones. Su fracaso, pese a los buenos propósitos, reafirmará la condición imperfecta de los humanos.

Diógenes buscó en vano al hombre y en vano los hombres, con la linterna de los anhelos de perfección—teoría del límite humano—buscan la paz. Esa paz que se enterró bajo el dinero el mismo día que se establecieron las fronteras. La hipóbole clásica con que se pretendió contravenir el instinto para poder poetizar en las horas que nos deja libres la cotización.

Hay quien atribuye al espíritu malo del dinero, esta predicción: "No habrá paz mientras yo exista y quede un hombre en pie sobre la tierra". Y así ha sido, la predicción convertida en realidad. Y ha de permanecer mientras ruide el mundo.

Murió la paz, asesinada por el hombre; descansen en paz.

Joaquín Romero-Marchent
(Prohibida la reproducción)

Flores de Sierra Morena POESÍAS POR RICARDO DE MONTIS Y ROMERO

UN TOMO
PRECIO: 5 PESETAS
De venta en la Librería Luque y en la Administración del DIARIO DE CORDOBA

SIGUEN LOS ROBOS

Continúa la serie escandalosa de robos, que tiene en alarma constante a los cordobeses, cuando ya hemos perdido la esperanza de que termine.

Durante la madrugada de ayer el guarda particular Antonio Pachón Díaz sorprendió a tres individuos que estaban forzando con una palanqueta la puerta del establecimiento que don Rafael Noves posee en la calle de Pedro López.

Los sujetos en cuestión, al notar la presencia del guarda, emprendieron la fuga, dejando abandonada la palanqueta.

En las últimas horas de dicha madrugada un guardia de Seguridad vió a dos hombres subidos en una tapia de la casa número 29 de la calle de Arenillas.

Dióles el alto y los individuos aludidos le arrojaron una palanqueta y saltaron al interior de la casa.

El agente de la autoridad avisó a la Comisaría de Vigilancia para que fuese al lugar del suceso una pareja de guardias; a poco llegó ésta y procedió a practicar un registro en el edificio, no hallando a los ladrones, que se habían marchado.

En la puerta de un establecimiento de bebidas de la calle de San Francisco dejó Rafael Cumpido Linares una bicicleta mientras efectuaba cierta diligencia y cuando fue a recogerla sólo encontró el sitio.

Su dueño valora la máquina en 140 pesetas.

En la fonda que don Francisco Baena García posee en la Avenida del Gran Capitán, número 21, se hospedó un individuo llamado Francisco Rivas quien, al marcharse, no solamente dejó sin abanar la cuenta, la cual importaba 15 pesetas, sino que se llevó 25 pesetas que pidió al señor Baena para efectuar un pago urgente y además un abrigo de la propiedad de otro huésped, Antonio Murillo Fernández.

Don Francisco ha denunciado el hecho en la Comisaría de Vigilancia.

Hace algún tiempo fueron robadas varias telas de damasco al viajante don Acisclo Escudero Rubio.

Los agentes del Cuerpo de Vigilancia señores Trillo y Delgado han conseguido rescatarlas; estaban en poder de varias mujeres vecinas de la barriada de la Electro Mecánica que, según dijeron, las habían comprado a un desconocido.

PARA CARNAVAL
Adquiera las almendras directamente del Fabricante al precio de 4, 5 y 6 pesetas kilo.
CAMELOS CAPARROS
Torre Malmuerta. Teléfono 2026
CORDOBA

GOBIERNO CIVIL

MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR

La dimisión de un diputado
El gobernador civil don Luis Armiñán Odriozola, al recibir ayer a los periodistas, les dijo que por la mañana don Daniel Aguilera Camacho le había presentado la dimisión del cargo de vocal de la Comisión gestora provincial.

Agregó que inmediatamente comunicóse a Acción Popular para que le indicase el nombre de la persona que haya de sustituir al señor Aguilera.

El monumento a Julio Romero
También manifestó el señor Armiñán que algunos de los artistas que se proponen presentar obras al concurso para erigir un monumento al glorioso pintor Julio Romero de Torres le habían significado su deseo de que fueran admitidas todas las obras que se envíen o sean puestas en ferrocarril durante el plazo de admisión, siempre que lo justifiquen con los talones de embarque.

Agregó que como él consideraba justo esto que le pedían, había acordado acceder a ello, y dar cuenta de la resolución en la primera junta que celebre la Comisión encargada del monumento.

Cariñosa despedida

Automáticamente, por imperio de la ley nos dice la "Gaceta" en su conciso y autoritario lenguaje, impuesto por textos y reglamentos, que el Delegado de Hacienda de la provincia, el Ilmo. señor don Enrique Carlos Barrera y Cortés, ha sido jubilado.

Y a este modelo de funcionarios que a los 48 años de servicios efectivos se le da el cese en plena aptitud y competencia, puede caberle el honor de ingresar, a su forzoso apartamiento de la Administración pública, en el privilegiado escalafón de los que de ella se apartan después de manejar mucho quedándose sin nada.

Guardé sin embargo con la gratitud de los contribuyentes a quienes hostigó sin molestias, correctamente, los sinceros y repetidos testimonios de respeto, de adhesión y de cariño que, unánimemente, sus subordinados le hemos rendido.

De Córdoba se va; pero entre nosotros queda.

Son bien poco, con tanto ser, los protocolarios honores que se le conceden como Jefe Superior de Administración Civil. Son algo más, por ser más íntimos, los que a su caballeroso proceder envía en son de despedida y sin posible egoísmo toda una provincia.

Luis Ruiz de Castañeda

Círculo de la Amistad

La Junta directiva de este Círculo, con motivo de los próximos carnavales, ha acordado la celebración de cuatro bailes de máscaras, que tendrán lugar en los días 11, 12, 13 y 18 de Febrero y comenzarán a las once y media de la noche, excepto el señalado para el 12, que será dedicado a los niños y tendrá lugar a las cinco y media de la tarde.

Lo que se comunica a los señores socios, confiando en que contribuirán a la brillantez de dichas fiestas con su presencia y la de las señoras y señoritas de su inmediata familia.

DEL AYUNTAMIENTO

Las listas de mozos del corriente año

En cumplimiento de lo preceptuado en el artículo 119 del reglamento para el reclutamiento y reemplazo del Ejército, a las doce de la mañana del día 11 del actual se reunirá en las Casas Consistoriales el Ayuntamiento con objeto de dar lectura y cerrar definitivamente las listas rectificadas de los mozos pertenecientes al reemplazo del corriente año.

Servicios de la Guardia municipal
La Guardia municipal prestó ayer los siguientes servicios

Denuncias de Gonzalo Reyes Vacas, por arrojar agua sucia a la vía pública; de Rafael Muñoz Ríos, por conducir varias caballerías por el acerado de la calle Torrijos; de Carlos Tirado Oscar, por vender leche en ambulancia, y de José Castro Balliño, por ejercer su oficio de afilador en la vía pública sin haber pagado el arbitrio.

FOLLETOS EL CENTENARIO DE MELBOURNE

En mi mesa de trabajo hay, extendidos, unos folletos de propaganda turística muy bien editados, con profusión de ilustraciones y colores. Sugieren el conjunto. Mi vista pasea por sus superficies lisas y satinadas sobre las que destacan los aspectos gráficos más silentes del país a que se refieren. A ratos, cuando, distraído vuelvo hacia ellos mis ojos, me parecen el anuncio de una película cuyo estreno tuviera yo interés en presenciar.

Las fotografías que más ampliamente han sido estampadas en esos folletos ofrecen las perspectivas variadas y ultramodernas de un gran ciudad actual. Pueden parecer Berlín, Viena, Estocolmo o Budapest. Y sin embargo, no se trata de ninguna de estas magníficas capitales europeas que están, pudiéramos decir, a dos pasos de nuestra residencia. Se trata de Melbourne. De la ciudad capitalina—a pesar de la artificiosa creación de Camberra—de un lejano continente un poco perdido en el piélago inmenso del mundo.

Australia, la virginal isla que ha llegado a ser denominada continente, por su densidad territorial, viene, con esos folletos, hasta mí como una imagen y un recuerdo de algo tan lejano tan ignoto que se extravía en las rutas de la ilusión. No obstante, nada tan lejano de la quimera como ese continente de Oceanía que, muy de tarde en tarde, asoma el heraldo de la existencia por los países de Europa con los que no tiene conexión de intercambio del comercio o de las ideas. Australia, allá en los mares perdidos de lo último del extremo Oriente, subsiste, se agita en la diaria lucha por la vida moderna, eleva en lo alto el pendón de la conquista de una raza y pone de relieve la potencia de la energía humana que es capaz de crear un imperio al conjunto del suelo de unas riquezas que luego ni existen.

Melbourne se apresta a celebrar triunfalmente la conmemoración de su centenario. Como ocurrió en nuestra América, en 1834 un grupo de colonizadores fundó la ciudad a orillas del Yarra. Australia atraía a las aventureras, a los ansiosos de aires floridos que agregar a la corona ya imperial de su pueblo, a los comerciantes avaros de extender su dominio, a los paladines del idioma, a los ávidos de descubrir nuevas tierras y nuevos mercados... Y, siguiendo el curso de una colonización empezada no muchos años antes, las costas del Sur veían florecer pueblos donde el hombre blanco llegado de la distante Europa, de la Inglaterra civilizadora, buscaba su asiento seguro para, después, desde allí, ir desentrañando poco a poco el misterio de las selvas interiores y de las llanuras del centro saturadas de la emoción de lo desconocido.

Australia cuenta con ciudades formidables donde nada hay que envidiar de las que Europa muestra como suma y compendio de la perfección urbana y sibarita de la vida moderna. El hijo blanco de Australia ha sabido, formado en el crisol de una cultura y de una organización anglosajona, llevar a cabo el esfuerzo creador de dotar a un continente virgen e inmenso, de avanzadas soberbias de la civilización de nuestros días. Melbourne, Camberra, Sidney, Perth, Adelaida, Brisbane, Cairns y Hobart son núcleos urbanos en los que la grandiosidad y la belleza riman su gracia pareja. Nada falta en esas ciudades, algunas como Melbourne y Sidney, con más de un millón de habitantes. Rascacielos suntuosos, teatros amplios, grandes almacenes, cinemas espléndidos, parques y jardines de nueva traza, calles anchas, hoteles lujosos, playas como no existen en ninguna otra parte del orbe, restaurantes de última etiqueta...

Y, en su afán de superación, el ciudadano australiano, ha llegado hasta a crear una capital modelo que es Camberra. Esta nueva sede del Parlamento, del Gobierno y de la Administración oficial de Australia, producto de la técnica y del sentido práctico que caracterizan la vida de nuestros días, es una maravilla. Es la suma y compendio de los ideales de un arquitecto urbanista amigo de las líneas severas y graciosas a la vez, de las ciudades tiradas a cordel y llenas de casas espaciosas y bien aireadas. En ella, en la maravilla de Camberra,

POR TELEGRAFO Y TELEFONO EL CONSEJO DE MINISTROS EN EL PALACIO NACIONAL

A las diez y media de la mañana llegó el Gobierno al Palacio Nacional, reuniéndose en Consejo.

Media hora después los ministros pasaron al despacho presidencial para celebrar Consejo bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora.

A las doce y media abandonó el Palacio el señor Lerroux, manifestando a los periodistas que no había más noticias que las consignadas en la nota oficiosa.

El ministro de Trabajo facilitó a los informadores la referencia del Consejo.

Dijo que el señor Lerroux había hecho a S. E. una información de la situación política de España y del extranjero, deteniéndose especialmente en la exposición de los sucesos que en estos momentos perturban la paz social de la vecina República y haciendo votos por que rápidamente se solucionara la situación.

Después el jefe del Gobierno sometió a la firma del señor Alcalá Zamora varios decretos, entre ellos, uno concediendo la Gran Cruz del Mérito Naval al actual alto comisario de España en Marruecos y exministro de la Gobernación señor Rico Avello.

En el Consejo fueron tratados los siguientes asuntos:

INDUSTRIA Y COMERCIO: Decreto regulando las funciones de los inspectores de Trabajo en lo referente a las explotaciones mineras.

AGRICULTURA: Decreto autorizando al ministro para presentar a las Cortes un proyecto de ley dando fuerza de tal al decreto creando la Federación sindical de agricultores arroceros y a los artículos primero y tercero del decreto de 8 de Diciembre de 1933.

TRABAJO: Decreto autorizando al ministro para llevar a cabo determinadas gestiones encaminadas a buscar una solución armónica al conflicto de los camareros de Madrid.

LOS CAMAREROS RECHAZAN LA PROPUESTA DE LOS PATRONOS Y ANUNCIAN LA HUELGA PARA EL DIA 10

A última hora de la madrugada terminó la Asamblea general de camareros en la Casa del Pueblo de Madrid.

Por unanimidad se acordó rechazar la fórmula de los patronos y declarar la huelga el próximo sábado, en unión de sus compañeros de la Confederación Nacional del Trabajo, si no se accede a sus pretensiones.

Los patronos, por su parte, han declarado que están dispuestos a abrir sus establecimientos si el Gobierno garantiza la libertad del trabajo.

Estiman que la huelga podría adelantarse si los camareros realizan actos de sabotaje.

No obstante han acordado esperar la intervención del ministro de Trabajo, acordada en el Consejo de esta mañana.

LA EXPOSICION DE PLANOS DE LAS OBRAS DE IRRIGACION

Terminado el Consejo, el señor Lerroux marchó al Palacio de la Música para acompañar al presidente de la República en su visita a la Exposición del plan nacional de obras hidráulicas.

S. E. recorrió el salón, oyendo la

explicación del ingeniero don Lorenzo Pardo, a los planos de irrigación nacional, con los que pretende el Gobierno, no sólo remediar la crisis obrera, sino llevar con los riegos la riqueza a comarcas en la actualidad muy pobres.

Provincias

HUELVA

LOS MINEROS DE RIOTINTO PLAN TEAN UN GRAVE CONFLICTO

Huelva. Comunican de Riotinto que un turno de doscientos mineros se ha negado a abandonar las galerías de un pozo e impiden la entrada de otros relevos, como protesta por el castigo impuesto por la Compañía a un obrero que se negó a cumplir el reglamento de policía minera y a quince obreros más que apedrearon la oficina del director al ser detenido aquél.

Se han dado órdenes a otras galerías para que se suspenda el paro.

Al movimiento se le da el nombre de "huelga italiana".

Se teme que se declare la huelga general minera.

El gobernador civil ha ordenado al alcalde de Riotinto que baje a la mina para confereciar con los obreros y los invite a deponer su actitud.

La Compañía ha anunciado que de persistir los obreros en su actitud, suspenderán todos los trabajos.

Un delegado del gobernador ha llegado a Riotinto para confereciar con la Dirección de la Compañía y con los obreros huelguistas.

Extranjero

DESPUES DE LOS SUCESOS DE PARIS

Paris. Se ha averiguado que los tres guardias que se dieron por desaparecidos durante los pasados sucesos se encuentran heridos en un Hospital particular, donde están bien atendidos.

En el Hospital de la Caridad ingresaron anoche tres heridos graves, de los cuales, dos han fallecido esta mañana.

Anoche, a las once, una patrulla de guardias sorprendió a un grupo de diez comunistas arrojando una zanja en el jardín de las Tullerías.

Los comunistas hicieron fuego contra la fuerza, pero fueron detenidos.

Otro grupo invadió la estación del Metro, de la Opera, con objeto de paralizar el servicio.

En los sucesos registrados ayer en Lió resultaron 24 heridos, dos de ellos de suma gravedad.

EL SEÑOR DOUMERGUE ACEPTA EL ENCARGO DE FORMAR UN GOBIERNO NACIONAL

Paris. Esta mañana llegó el señor Doumergue, siendo aclamado con gran entusiasmo por el público.

El señor Doumergue marchó al Palacio del Eliseo y después de conferenciar con el presidente de la República aceptó el encargo de formar un Gobierno de Unión Nacional y aprobar los presupuestos.

Esta tarde ha comenzado sus gestiones con los jefes de todos los partidos políticos.

dundecillos del viaje y de la aventura, irresistibles y alucinadores, son el grito de alegría de Melbourne que llega hasta Europa y España. En la penumbra de este despacho, sobre esta mesa de escritor, proclaman el futuro acontecimiento del centenario de su fundación para allá en Octubre del año en curso. Grandes fiestas; ceremonias oficiales, concursos, cabalgatas históricas, exhibiciones teatrales y toda la gama de los festejos de las grandes ciudades se preparan para sorprender al viajero.

Australia vive, progresa, avanza en el camino ancho del tiempo y en la vía sin fin de las nuevas nacionalidades, aunque en España no separamos nada o casi nada de tan interesante como lejano país. A veces, creo que la radio no existe, que el cine no se conoce y que nuestro ministerio de Estado no piensa en el intercambio comercial.

Alfredo Serrano
(Prohibida la reproducción)

Se arrienda magnífico local propio para establecimiento en calle Rodríguez Marín (Espantería)3. Razón: Admón. Diario de Córdoba

GRAN TEATRO

(EMPRESA GUERRERO)
TELEFONO 2700

Funciones para hoy viernes 9 de Febrero de 1934.—A las 6'30 y 10'30.—Revista Paramount interesante sumario.—Y la formidable producción FOX, HABLADA Y CANTADA EN ESPAÑOL, MI ÚLTIMO AMOR, interpretada por el famoso actor mexicano JOSE MOJICA y la bella actriz española AMA MARIA CUSTODIO.—Butaca, 1'00 peseta.—Anfiteatro, 0'50.—Paraiso, 0'25.—Mañana sábado, a las 10'30.—PRESENTACION DE LA COMPANIA DE COMEDIAS COMICAS AUROPA REDONDO-VALERIANO LEON, procedente del TEATRO VICTORIA de Madrid. Primera actuación en Córdoba, DEBUT con el ESTRENO de la comedia en tres actos, de Luis Fernández de Sevilla y Guillermo Hernández Mir, EL ABUELO CURRO, escrita para esta Compañía y representada en Madrid más de 200 veces. Están a la venta las localidades.

Teatro Duque de Rivas

EMPRESA A. CABRERA
Teléfono 1750

Hoy viernes, sección continua de 6'30 a 12'30.—Primer: HOMBRE SIN LEY, sonora C. I. F. E. S. A.—Segundo: EL MISTERIO DEL PIJAMA ROJO, sonora CORDOBA FILMS.—Butaca, 1'00 peseta.—Gradas, 0'25.—TEMPORADA DE CARNIVAL. Gran Compañía de Comedias Comicas BONAFE-BALAGUER. Debut mañana sábado con el estreno de la graciosa comedia de Muñoz Seca, LOS QUINCE MILLONES.—E, domingo, a las 4, PROGRAMA AMERICANO SONORO.

CINE ALKAZAR.

Empresa Cinas. Reyes Católicos, 17
Teléfono 2549

Hoy viernes 9 de Febrero de 1934.—A las 6'30, 8'30 y 10'30.—La enorme superproducción UFA, ORDENES SECRETAS. Enorme y sensacional argumento.—A las 6'30 y 10'30, butaca, 0'60; niños, 0'30.—A las 8'30, butaca, 0'40.

CINE GONGORA.

EMPRESA SAGE
Jesús María, núm. 8.—Teléfono 2165

Hoy viernes, último día, a las 7 y a las 10'30.—Estreno de la notable producción Exclusivas E. Gonzales GREIFER ENTRE ESTAFADORES DE FRAC. por Martha Eggerth y Hans Albers.—Mañana sábado, a las 7 y a las 10'30, estreno de la superproducción Orpheo Film, BOLICHE. La primera película genuinamente musical hecha en España. Interpretada por el famoso trío IRUSTA, FUGAZOT Y DEMARE con Rafael Arcos, Amparo Aliaga y el célebre ALADY.

EDICTO

Por le presente que se expide en virtud de lo dispuesto por el señor juez de primera instancia número cinco de esta capital en los autos sobre secuestro promovidos por el Banco Hipotecario de España, contra don José María Copé Serrano, para la efectividad de un préstamo hipotecario de 184.000 pesetas, se anuncia la venta en pública subasta por segunda vez de la siguiente finca:

UNA DEHESA llamada Corralizas Bajas y Morella, que en adelante se denominará Corralizas Bajas y dehesa de San José, que radica en término de la villa de Adamuz, de cabida de ochocientos sesenta y seis fanegas de cuerda y nueve celemines, equivalentes a quinientas treinta hectáreas, sesenta áreas y setenta y una centiáreas, las cuales están en parte pobladas de olivos, contenido en la actualidad unas diez y ocho mil quinientas plantas de la especie referida y el resto es de monte bajo, chaparral y pastos y parte de viña; contenido dentro de sus límites un caserío y un molino acedero edificadas sobre una superficie de mil cuatrocientos setenta metros cuadrados con un pozo o peresón y además una casa y yegüeriza y zahurdas, cuya superficie se ignora; linda por el Norte con el camino que desde Adamuz conduce a Navalsuero que la separa de fincas de don Rafael Ayllón, don Juan Blanco y de la dehesa nombrada Aljuncquilla y con las fincas de don Juan Ceballos, don Julián Blanco, don Marcos García, don Pedro Trevilla, don Juan Díaz y don Rafael Ayllón Cano; por Levante con la posesión nombrada Ahulagares de don Angel Ortiz, don Pedro Cuadrado, don Jose Muñoz, don Juan Navarro y don Juan Luque; por Sur con olivar de don José Muñoz y con posesiones nombradas Meca y La Moreta, la primera de don Gabriel García y la segunda de don Francisco Pulido y don Enrique Aparicio, y por Poniente con las dehesas nombradas Corralizas Altas, dehesa del Conde y Oreajo del Moro, cuyos propietarios son: don Juan Conador, Carbonell y Compañía, don Pedro Trevilla, don Luis Trevilla, don Luis Cuadrado y los Toledanos. Tasada en la cantidad de trescientas sesenta y ocho mil pesetas.

Y se advierte a los licitadores: que para su remate que tendrá lugar doble y simultáneamente en este Juzgado, sito en la calle del General Castaños, número 1, y en el de igual clase de Montoro, se ha señalado el día PRIMERO DE MARZO PROXIMO, A LAS ONCE HORAS; que el precio de subasta será el de tasación rebajado en un veinticinco por ciento, no admitiéndose posturas que no cubran las dos terceras partes de expresado tipo; que para tomar parte deberán consignar previamente en la masa del Juzgado o Establecimiento destinado al efecto, el diez por ciento por lo menos del tipo efectivo de tasación, sin cuyo requisito no serán admitidos; que si se hiciesen dos posturas iguales se abrirá nueva licitación entre los dos rematantes, adjudicándose al mejor postor, consignándose el precio dentro de los ocho días siguientes al en que se apruebe el remate; que los títulos de propiedad suscritos por certificación del Registro correspondiente se hallarán de manifiesto en la Secretaría del que referencia, con los cuales deberán conformarse y no tendrán derecho a exigir ningunos otros, y que las cargas o gravámenes anteriores y preferentes si los hubiere al crédito del ac.or continuarán subsistentes y sin cancelar, entendiéndose que el rematante los acepta y queda subrogado en la responsabilidad de los mismos, sin destinarse a su extinción el precio del remate, el que podrá hacerse a calidad de ceder a un tercero. Dado en Madrid a veinticinco de Enero de mil novecientos treinta y cuatro.—El Secretario, ilegible.—Visto bueno: El juez de primera instancia, ilegible.

CARNIVAL 1934

A cuarenta céntimos metro Tartaletas y Peralinas, Salenes Libérrys, Sedas, Gasa, Raso, Glacés, Tissus, Cretonas y toda clase de artículos propios para disfraces. Almacén de Tejidos HIERRO ARAGON.

Impresiones sobre unas conferencias

Interesante en extremo, fue la charla, con la cual inauguró la serie de ellas, que se propone desarrollar acerca de la Historia del Arte Hispano-Pe ruano, recopilando los datos que personalmente ha recogido durante su estancia en aquellos países, como ministro plenipotenciario de la República española, el director y catedrático del Instituto de Segunda Enseñanza de Córdoba don Antonio Jaén Morente, el día 27 del próximo pasado mes de Enero, como así mismo la que pronunció el sábado último, 3 del corriente.

Durante el transcurso de su primera disertación, se ocupó principalmente de la situación geográfica de la citada nación, dando breves detalles de cómo empezó a ser habitada, de su arte y de la relación que ha podido tener su primitiva civilización con la nuestra. En brillantes párrafos nos hizo algunas consideraciones sobre la ciudad de Cuzco, explicando, ayudado de proyecciones, el valor artístico de algunos de sus monumentos, tanto civiles como religiosos, haciéndonos también ver en la pantalla, algunas joyas del arte arquitectónico de la capital limeña. En la segunda charla, terminó de explicarnos valiéndose también de proyecciones, la significación de los monumentos de la ciudad de Cuzco y a continuación empezó a tratar de Arequipa, una de las ciudades más importantes del Perú, de la cual nos hizo notar, que al igual de nuestro valle de los Pedroches, que es una comarca de transición entre la Bética y el Guadalquivir, aquella está situada, entre la cordillera Andina y el Pacífico. Dijo a continuación que la asimilación por Arequipa, del espíritu español fue tan perfecta, que después de la batalla de Ayacucho, última entre americanos y españoles, estos pretendieron establecer un baluarte hispano, en el corazón de la República peruana. Como rasgo típico anecdótico, nos recuerda que en la ciudad del Ecuador, según el ministro de aquel país le había referido, hace poco tiempo el sereno cantaba la hora diciendo "las diez y media y sereno y viva Fernando VII".

Entre las proyecciones que recuerdo, de tan grata disertación, puede citarse una proyección en el día de Lunes Santo en Cuzco, la del "Crisis de los Temblores" en cuya imagen

tienen los indios gran fé. Como monumentos importantes en la citada ciudad hay que señalar la Casa del Almirante y la Iglesia de San Blas. En esta hay un púlpito de madera tallada, que es una maravillosa obra de arte. Nos presentó una muestra de lo que se llama "mueble colonial" que es una joya artística de estilo ultrabarroco, según el parecer del orador. Entre los monumentos de Arequipa, pueden citarse la Iglesia de la Compañía, de estilo jesuítico y una casa cuya patio y galerías tienen gran semejanza con la parte interior de la Posada del Potro, de nuestra ciudad, así como otros detalles de templos notables de aquellas lejanas poblaciones. Nos hizo observar, que en las cimas de los Andes, a unas alturas asombrosas, hay unas fuentes de aguas calientes, que en vez de ser sólo fenómenos de la Naturaleza, debían ser centros de atracción.

El orador con su sugestiva palabra y atrayente asunto, cautivó nuestra atención, considerando nuestra mente una vez más, al contemplar en el lienzo las calles y edificios de aquellas hermosas poblaciones americanas, la gloria que cupo a España con la obra trascendental que realizaron sus hijos poniéndonos en comunicación con aquellos lejanos lugares, tan abundantes en preciosos minerales, que un día llegaron a competir con las importantísimas cuencas europeas, siendo a la vez ricos vergeles agrícolas; hecho glorioso que coloca a España ante el mundo, como faro luminoso, en el cual tuvieron que fijar su atención todas las naciones civilizadas y que revela en los hombres lo que hizo el esforzado espíritu, que ha distinguido siempre a la raza hispana.

Nuestra sincera felicitación al elocuente orador, querido director nuestro, el cual fue muy aplaudido al terminar cada una de sus brillantes disertaciones.

Alfonso Medina Ortiz
Alumno del cuarto año.
Córdoba 5-2-934

Ayuntamiento de Córdoba

Resuelto por el Excmo. Ayuntamiento de mi presidencia la adquisición mediante un concurso que tendrá lugar el día trece del corriente, de tres máquinas de escribir, una de calcular Universal, otra de sumar, otra autográfica de sumar también, un armario metálico y seis relojes de pared, por el presente se hace público, que el pliego de condiciones por el que se ha de regir el mismo, se encuentra de manifiesto durante las horas de oficina en el Negociado de Gobernación de la Secretaría municipal, todos los días laborables hasta el expresado en que el concurso ha de celebrarse. Córdoba 8 de Febrero de 1934.—El alcalde, Pascual Calderón.

ORPHE FILM

presenta la primera película genuinamente musical hecha en España

BOLICHE

interpretada por el famoso trío argentino
IRUSTA, FUGAZOT Y DEMARE

con
Rafael Arcos, Amparo Aliaga y el célebre ALADY

Arte, intriga, simpatía, música de alta inspiración. Los más bellos tangos interpretados por el famoso trío argentino

Estreno el sábado 10 en el CINE GONGORA. Sage

GACETILLAS

Defunción
Ayer falleció en esta capital, a la avanzada edad de 76 años, la respetable señora doña Concepción Sorroche Porras.

Enviamos el pésame muy sentido a la desconsolada familia doliente.

Mal pagador
El dueño del Hotel Royal, don Antonio Castro Serrano, denunció ayer en la Comisaría de Vigilancia a José Altero López, huésped que fue de la casa del denunciante, por haberse ausentado de la casa de la misma sin abonarle quince pesetas que le adeudaba.

AVISOS UTILES
CURA EL ESTOMAGO EL ELIXIR SAUZ DE CARLOS

Una denuncia
Ayer compareció en la Comisaría de Vigilancia Isabel Jiménez Rosales, para denunciar a Mariano Gómez Aranda, porque hace próximamente un año le entregó un reloj de pulsera valorado en 300 pesetas para que lo compusiera y hasta ahora no se lo ha devuelto, por lo que sospecha que se lo haya vendido.

Quejas del vecindario
Nos ha visitado un vecino de la calle del Tesoro para quejarse de que en dicha calle existe desde hace tiempo una bombilla fundida del alumbrado público, por cuya causa está casi a oscuras dicha vía, constituyendo ello un peligro para los transeúntes y para los vecinos. Creemos justa la queja y la trasladamos a quien corresponda para que se subsane esa deficiencia.

Minas
Don Guillermo Redders Hosking, ha solicitado cincuenta pertenencias de la mina de hierro "El Silencio" del término de Montoro.

Partido de balompié
El domingo próximo, a las 11'30 de la mañana, en el Stadium América, jugarán un partido de campeonato de segunda categoría preferente especial los equipos del Córdoba F. C. y del Córdoba Sporting Club.

Horrible desgracia
En la estación férrea de Villa del Río ha ocurrido una horrible desgracia.

El vecino de Adamuz don Pedro Galán Luque Menor, se hallaba aguar dando el tren correo descendente de Madrid para trasladarse a Córdoba y al entrar aquel en agujas le arrolló, produciéndole la muerte instantánea.

NOTAS DE SOCIEDAD

Han regresado de Madrid el alcalde don Pascual Calderón Uclés y los concejales don Antonio Hidalgo Cabrera y don Juan Palomino Olalla.

De Instrucción Pública

Tomas de posesión
Se han posesionado, de la tercera escuela de Doña Mencia don Luis Borrero Rincón y de la tercera de Nueva Carteya don José Nieto Delboy. Cese
Don Agustín Tirado Jordán ha cedido en el cargo de maestro del grupo López Diéguez, de esta capital.

PARA EL CARNAVAL
Las legítimas peladillas de Alcoy. ANTONIO CANDELA. MALAGA, 13

DE LA PROVINCIA

Una niña arrollada por un camión.

Comunican de Cabra, que un camión conducido por Mariano Jersol, arrolló en la calle de Pi y Margall a la niña de cuatro años Asunción Mora, causándole lesiones de importancia en el pie derecho. El chófer fue detenido.

HOMENAJE

La Asociación provincial de fabricantes de pan de Córdoba ha organizado para el próximo domingo día 11, a las dos de la tarde, en el Hotel España y Francia, un banquete en honor de su presidente honorario don Pedro Gálvez Rodríguez. En dicho acto se le hará entrega de una artística placa en la que ha sido extendido su nombramiento. Las tarjetas para poder asistir, pueden recogerse en el domicilio de la Asociación, calle Ramirez de Arellano, número 9, o en la Secretaría del Hotel.

PAÑERIAS MODERNAS
PLAZA DE LA REPUBLICA 2. CORDOBA
30 pesetas un corte gabán gamuza
24 pesetas un corte traje estambre
Estos trajes tan baratos merecen por su resultado que usted se gaste el dinero de hechura y forros.
PAÑERIAS MODERNAS
PLAZA DE LA REPUBLICA 2. CORDOBA

Delegación provincial de Trabajo de Córdoba

EDICTO

En la "Gaceta" del 2 del actual se ha publicado una orden ministerial abriendo por el plazo de un mes tres concursos entre Cooperativas, cuya difusión debe procurarse por precepto expreso del decreto de 16 de Enero anterior ("Gaceta" del 21) y por interés así al mayor estímulo y vigorización del sentimiento cooperativista. Los concursos se cerrarán el día 3 de Marzo próximo y se referir a tres extremos: a) Préstamos para la construcción y adquisición de locales. Podrán concurrir a él todas las Cooperativas populares que no sean profesionales ni de la vivienda, y se hallan inscritas en el Registro especial de Cooperativas del ministerio de Trabajo y Previsión, que lleven por lo menos dos años de funcionamiento, que llenen las condiciones del artículo primero del decreto de 16 de Enero antes citado y de acompañar a la solicitud los documentos que se exigen en el artículo tercero. La cantidad total del concurso es de 125.000 pesetas. b) Subvenciones a obras sociales. La cantidad total del concurso es de 12.500 pesetas. Podrán acudir a él las Cooperativas populares, inscritas en el Registro del ministerio y que lleven por lo menos de funcionamiento dos años. c) Premios y pequeños auxilios. La cantidad total del concurso es, como en el caso anterior, de 12.500 pesetas. Podrán acudir en él todas las Cooperativas de carácter popular inscritas en el Registro del ministerio de Trabajo, con excepción de las de vivienda de funcionarios, y con las preferencias que se determinan en el artículo 18 del decreto de 16 de Enero. Los alcaldes darán la mayor publicidad a este edicto para que llegue a conocimiento de las entidades interesadas. Córdoba 7 de Febrero de 1934.—El delegado provincial, E. Ruano.

TRIBUNALES

Fallo del Tribunal de urgencia

Ante el Tribunal de urgencia se celebró ayer la vista de la causa instruida en el Juzgado de Posadas, contra Rafael Rojano Esteban, por el delito de tenencia de armas. La defensa estuvo a cargo del abogado señor Pavón. Se impuso al procesado la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor. **Sentencias**
La Sala primera de esta Audiencia ha dictado sentencia en la causa por atentado, seguida en el Juzgado de la Derecha de Córdoba, con Cristóbal Jiménez Ariza, condenándole a seis meses de arresto mayor, 250 pesetas de indemnización y 250 pesetas de multa. La misma Sala ha sentenciado en la causa por hurto, instruida en el Juzgado de la Derecha de esta capital, contra Luciano Pineda Santos y Manuel Mérida Valencia, imponiéndoles la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor. La misma Sala ha fallado la causa por hurto, procedente del Juzgado de Castro del Río, contra Lucas Martín Fernández, imponiéndole la multa de 25 pesetas. La misma Sala ha dictado sentencia en la causa por insultos, seguida en el Juzgado de la Izquierda de Córdoba, contra Lucía Fernández Cortés, absolviéndola libremente. La Sala segunda ha sentenciado en la causa por atentado, instruida en el Juzgado de Aguilar de la Frontera, contra José Perea Holgado, condenándole a dos meses y un día de arresto mayor y 250 pesetas de multa. La misma Sala ha fallado la causa por hurto, procedente del Juzgado de Pozoblanco, contra Manuel Rodríguez Fernández, imponiéndole la pena de dos meses y un día de arresto mayor

PRUEBE V. LOS CHOCOLATES VIRGEN de los REYES SON LOS MEJORES

La espuma cremosa del HENO de PRAVIA

da vida al cutis; protege, suaviza y perfuma.

PASTILLA, 1,30

PERFUMERIA GAL.-MADRID.-BUENOS AIRES

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA MADRUGADA

Madrid

LA SENTENCIA POR LOS SUCE- SOS DEL DIEZ DE AGOSTO EN SEVILLA

La Sala sexta del Supremo ha hecho pública la sentencia dictada en la causa por los sucesos de Sevilla. Se condena al general de división señor González y González a doce años de prisión mayor y separación del servicio activo, por el delito de negligencia en el cumplimiento de su deber.

Los tenientes coronales señores Polanco, Valera Conti, Verca, Ranzán y García, el comandante de Estado Mayor don Miguel Martín y el teniente de Seguridad señor Hernández Carretero son condenados a la misma pena que el general González, por el delito de auxilio a la rebelión.

Se absuelve a los señores Valera Valverde, Olaguer Felú y a todos los demás procesados.

El fallo dispone también que no ha lugar a la responsabilidad civil de los condenados y absueltos por lo cual procede el levantamiento de los embargos de sus bienes.

EN EL CONSEJILLO SE TRATO DE IMPORTANTES ASUNTOS RELA- CIONADOS CON EL ORDEN PU- BLICO

Según se afirma, en el Consejo celebrado por el Gobierno en el Palacio Nacional se trató del orden público.

Parece que el señor Martínez Barrio dió cuenta de la serie de medidas que piensa adoptar no solo para estar prevenido ante cualquier intencional revolucionaria sino también para terminar con el estado de anarquía que existe, tanto en las ciudades como en el campo.

El ministro de la Gobernación rogó a todos los consejeros que no facilitaran noticia alguna de lo tratado y así se convino.

Se asegura que se otorgó un voto de confianza a los señores Lerroux y Martínez Barrio para que en todo momento obren como lo estimen oportuno para afianzar el orden público.

Se acordó que si las circunstancias lo exigieran quedaría adscrito otro ministro, por el tiempo que fuera necesario a la cartera de Gobernación con el fin de auxiliar al señor Martínez Barrio.

Parece que una de las medidas acordadas se refiere a un desarme general por estimar al Gobierno que vale más prevenir todas las eventualidades que tener que reprimir.

Largo Caballero dice que la revolución social puede realizarse dentro de la legalidad.

Los pasillos y el salón de conferencias de la Cámara estuvieron toda la tarde muy desanimados.

El señor Largo Caballero hablando con varios diputados y periodistas se expresaban de la siguiente forma:

—El debate de ayer fue una equivocación del Gobierno. Nosotros ya sabemos a qué nos exponemos. Además, la revolución social no precisa que se manifieste únicamente por actos de violencia pues puede realizarse por cauces normales dentro de la legalidad establecida.

Don Teodomiro Menéndez dice que Martínez Barrio insiste en su dimisión.

El señor Menéndez hablando de la situación política decía:

Después del debate político la cosa ha quedado peor. Anoche mismo me dijeron que en la semana próxima se plantearía la crisis porque el señor Martínez Barrio insiste en su actitud de no continuar formando parte de un Gobierno mediatizado por las derechas y entendié que debe constituirse un Gobierno integrado únicamente por republicanos de verdad.

El fiscal de la República se querrela contra don Indalecio Prieto.

Se asegura que el fiscal general de la República ha presentado una querrela criminal contra don Indalecio Prieto por los conceptos vertidos por éste en el discurso que pronunció el domingo anterior en el Cine Pardiñus.

Guerra del Río a Bilbao

Hoy marchará a Bilbao el señor Guerra del Río para estudiar la cuestión referente a los enlaces ferroviarios de aquella capital.

Es posible que le acompañe don Indalecio Prieto.

EL JEFE DEL GOBIERNO Y LOS PERIODISTAS

Los periodistas hablaron con el señor Lerroux en los pasillos de la Cámara.

Le dijeron que habían interrogado a algunos ministros acerca de los acuerdos adoptados en el Consejo, referentes al orden público y que todos contestaron que solamente podían

dar noticias el presidente del Consejo o el ministro de la Gobernación.

El señor Lerroux contestó que no se había tomado ningún acuerdo concreto. Las medidas que se tomarán—agregó—pueden ustedes figurársela. Todas ellas tenderán a que nada de lo que suceda nos sorprenda. La opinión puede estar tranquila pues el Gobierno está al tanto de todo.

El Gobierno obsequia al señor Rico Abello

El Gobierno obsequió ayer con una comida al exministro de la Gobernación señor Rico Abello.

El presidente del Consejo le impuso las insignias de la Gran Cruz del Mérito Naval que le fue concedida recientemente.

Ochenta y cuatro camareros detenidos

Por orden del director de Seguridad fueron detenidos ochenta y cuatro camareros que se habían negado el día anterior a servir el banquete con que fueron obsequiados las autoridades a quienes se impuso las insignias de la Orden de la República.

Todos los detenidos fueron puestos a disposición del Juzgado.

CONGRESO

Comienza la sesión a las cuatro y cuarto.

Preside el señor Alba.

Los escaños están casi desiertos.

Se entra en el orden del día y se aprueba un proyecto concediendo el Ayuntamiento de Valencia una subvención de 26.199.184 pesetas con destino a la construcción de grupos escolares.

Varios diputados hacen ruegos de interés local.

Continúa la discusión del proyecto referente a la intensificación de cultivos en Extremadura.

El señor Díaz Pastor defiende un voto particular al artículo tercero y la Comisión lo rechaza.

El ministro de Agricultura hace algunas aclaraciones acerca de la finalidad del proyecto.

El señor Díaz Pastor insiste en que se incorpore al proyecto su voto, si no íntegramente, al menos en parte.

El señor Casanueva dice que su minoría votará en contra porque no puede consentir que se coloquen más yunteros que los que ocupan ya las fincas y cuya permanencia en ellas en virtud del proyecto que se está discutiendo, cesará cuando se recoja la próxima cosecha.

En votación nominal y por 131 votos contra 111 se desecha el voto del señor Díaz Pastor.

Se suspende la discusión y pasa la Cámara a reunirse en sesión secreta.

Cerca de las nueve se reanuda la sesión pública.

El señor Aizpún expone a la Cámara el deseo de muchos diputados de que en la próxima semana, con motivo de Carnaval, no se celebren sesiones.

El presidente le contesta que como apenas hay diputados en el salón no cree oportuno resolver el asunto y que en todo caso se tomará acuerdo en la sesión de mañana.

El señor Alba levanta la sesión a las nueve y diez minutos.

No hay local para la instalación del Tribunal de Garantías

En la sesión secreta del Congreso se dió cuenta de un dictamen de la Comisión de Gobierno interior negándose a la cesión del Palacio del Senado para la instalación del Tribunal de Garantías Constitucionales pues según los técnicos, las obras que se necesitarían realizar en el edificio pondrían a este en peligro aparte de otras dificultades surgidas a causa de radicar allí otras dependencias del Estado.

Don Basilio Alvarez pidió que se conceda un local para el Tribunal de Garantías o que en otro caso se acuerde disolver este alto organismo.

La petición del señor Alvarez fue desechada en votación nominal.

UN PROYECTO DE LEY

El ministro de Estado leyó en la Cámara un proyecto de ley ratificando el convenio internacional sobre servicios de telecomunicación firmado en Madrid en Diciembre de 1932 a los fines de que comience a regir.

Maura dice que la situación política no ha cambiado

El señor Maura conversando con los periodistas acerca del debate político dijo que la situación sigue tan embarrullada como estaba y que no se ve claro el camino para salir de ella.

El conde de Romanones explica por qué votó la confianza al Gobierno.

Preguntado el conde de Romanones por qué votó la proposición de confianza al Gobierno, explicó su actitud en la siguiente forma:

—Yo voté, siendo monárquico, la confianza al Gobierno por que con-

sideré que ante la situación que se presentaba era una deserción de los deberes ciudadanos el votar en contra. Y adoptaré esta misma actitud tantas veces como se presente una ocasión semejante a la de ayer, de tanto peligro para España.

LA BOLSA

Servicio telefónico del Banco Hispano Americano correspondiente al día de ayer:

Franco, máximo	48'75
Idem mínimo	48'65
Libras, máximo	38'10
Idem mínimo	38'00
Dollar, máximo	7'62
Idem mínimo	7'60
Interior 4 por 100	69'50
Exterior 4 por 100	81'40
Amortizable 5 por 100 1930	93'60
Idem 1917	89'75
Cédulas B. Hipotecario 4 por 100	86'50
Idem idem 5 por 100	94'50
Acciones del Banco de España	545'00
Idem de Tabacos	205'00

Antonio M. y Olivares

Enfermedades de la infancia, huesos y articulaciones.

Victoriano Rivera, 4, principal (antes Plata). Teléfono 1368.

Provincias

BARCELONA LA DETENCION DE LOS AGENTES DEL SERVICIO DE ESPIONAJE

Barcelona. El consejero de Gobernación de la Generalidad refiriéndose a la detención de los agentes del servicio de espionaje, dijo que según parece existen manejos de esa índole, de gran envergadura.

Agregó que los detenidos serán conducidos a Madrid a disposición del director de Seguridad.

Parece que se trata de un espionaje internacional con vistas a la futura guerra en el Mediterráneo.

La policía practicó ayer un registro en el domicilio del súbdito alemán apellidado Müller que es uno de los detenidos, encontrándose bastante correspondencia, un plano de las fortificaciones de Menorca y varios documentos referentes también a las islas Baleares.

Müller hacía en Barcelona una vida verdaderamente fastuosa y había conseguido relacionarse con personas de gran relieve social y política.

BADAJOS

Una pareja de la Guardia civil cercada por un grupo de obreros

Badajoz. Se han tenido noticias de que en un pueblo de esta provincia y en ocasión en que un numeroso grupo de obreros se dedicaba a la rebusca de aceituna, se presentó una pareja de la Guardia civil que les ordenó que se marcharan.

Los obreros se negaron a ello y adoptaron una actitud levantisca intentando agredir a los guardias. Estos tuvieron que hacer uso de las armas y se asegura que resultaron varios heridos.

Los obreros arremetieron contra los guardias y estos tuvieron que refugiarse en un cortijo que fue cercado por sus perseguidores.

Desde Llerena se han enviado refuerzos de la Guardia civil para proteger a sus compañeros.

MANUEL ZURITA LEIVA PRACTICANTE

Campo Santo de los Mártires, núm. 16

Teléfono 2577

BILBAO

Atracadores detenidos

Bilbao. En las cercanías de Orduña fueron detenidos tres individuos que ocupaban un automóvil y que según parece se dirigían a Miranda de Ebro con el fin de dar un golpe de mano en un Banco.

Se tiene la creencia de que dichos sujetos están complicados en los atracos últimamente realizados en esta provincia.

En Santurce son asaltadas las tiendas

Bilbao. En Santurce se amotinaron las mujeres y asaltaron varios establecimientos llevándose gran cantidad de género.

Un grupo de cincuenta hombres armados se apoderó también de veintisiete sacos de maíz que eran conducidos en una camioneta.

Extranjero

Hacia la constitución del nuevo Gobierno francés

París. El señor Doumergue se propone llevar hoy la lista del nuevo Gobierno al Palacio del Eliseo.

Se propone constituir un ministerio de tregua política en el que dará entrada seguramente a personas que no figuran en el Parlamento.

El nuevo Gobierno tendrá como misión principal restablecer el orden público y la autoridad del Estado.

Parece que el señor Doumergue, además de la presidencia del Consejo desempeñará la cartera de Justi-

Serpentinas y Confetti, variados colores, inmejorable calidad y precios baratísimos, se vende Maimónides, número 12.

AERONAUTICA

Hacia la navegación de altura

Por recientes ascensiones del globo esférico, se ha visto que es posible alcanzar ciertas regiones de la estratosfera, inexploradas hasta aquí.

Los pilotos que se lanzaron a tan arriesgada empresa, no solamente aportaron preciosos datos sobre la radiación cósmica, sino que iniciaron determinadas enseñanzas sobre las condiciones de la navegación por aquellas regiones, donde, los torbellinos atmosféricos son desconocidos, los vientos, regulares, no hay formación de nubes y el buen tiempo es perpetuo.

Estos sondeos en globo, que antes se hacían con aerostatos, sondas carentes de aeronautas, hoy llevan a bordo a hombres de ciencia que arriesgan su vida descifrando enigmas atmosféricos para bien de la humanidad.

Prevéndese, como decimos, descubrir las posibilidades que puede tener la navegación aérea a 20.000 metros de altura, donde se sospecha poder alcanzar, con los aviones estratosféricos, velocidades superiores a mil kilómetros por hora, problema éste de interés. Indudablemente la estratosfera será la ruta del porvenir para la navegación aérea.

Estas ascensiones en globo, que se llevan a la práctica cada vez con más conocimiento de causa, permitirán resolver un problema preliminar de importancia, como es asegurar la existencia de pilotos y pasajeros durante su permanencia en aquellas regiones, donde la presión es inferior a un décimo de atmósfera y la temperatura llega a 55 grados.

Aprovechando las lecciones del ilustre profesor Piccard, diversos aeronautas intentaron ganar y morar por algunas horas en la estratosfera. Varias de estas expediciones fracasaron y otras llegaron a feliz término, como la del globo ruso en el pasado Septiembre, de la que se cuenta que se logró alcanzar 18.898 metros superando en cerca de 3.000 a la del aeronauta de Bruselas, si bien hay quien pone fundados reparos a esta afirmación, por haber faltado en estas experiencias, comprobante tan esencial como es el precintado oficial del barógrafo...

Los soviets han conseguido para la exploración estratosférica dos globos de 25.000 metros cúbicos que, hinchados totalmente, alcanzan un diámetro de 35 metros. La barquilla, esférica, tiene 2'40 de diámetro. Como uno de ellos hicieron la ascensión antes mencionada. El globo de Piccard era solo de 14.000 metros cúbicos.

Este año veremos sin duda nuevas ascensiones estratosféricas.

Interesa, como es natural, tener una idea de la altitud máxima que puede alcanzar el hombre por medio del globo libre. Veamos lo que sobre este particular dice el sabio aeronauta Piccard:

—Perdí bastante altitud al no tomar las debidas precauciones contra el frío y la entrada de aire, el que, al mezclarse con el hidrógeno, reduce la fuerza ascensional; además, de haber intentado un récord, hubiese prescindiendo del equipo científico que me acompañó en mis dos ascensiones. El aerostato, hubiese podido economizar por estos medios 800 kilogramos de carga y logrado remontar a unos 19.000 metros.

Se puede subir más, porque nadie impide concebir globos de mayor capacidad, construido con ayuda de envueltas más ligeras. El verdadero límite de altitud se halla en el lugar en que la tela ya no es capaz de resistir a la tensión ejercida por el gas interior, el que dilatándose, tiende a buscar equilibrio de presión con el medio externo enrarecido.

Acaba M. Piccard considerando posibles globos de 113.000 metros cúbicos y 60 de diámetro, capaces de alcanzar altitudes de 31.000 metros.

Las ascensiones estratosféricas en globo libre tienen, como antes indicamos, entre sus objetivos, el de preparar nueva vía para los aviones. Pero ocurre que estos no están aún preparados para tomar posesión de las altas regiones de la atmósfera. El último récord alcanzado por el Potez de 700 caballos, señala una altitud de 13.600 y, en 1920, ya se alcanzó la de 10.100. Se ve pues que en los aparatos más pesados que el aire, los progresos son lentos. El avión no posee todavía los mecanismos apropiados para el logro de un volar rápido hacia las más altas regiones, precisando, el funcionamiento perfecto de un motor que desarrolle la misma potencia que en el suelo, hélice de paso variable y cabina habitable para disminuir el esfuerzo del piloto.

O.

Notas del Calendario Cordobés

9 de Febrero
Sale el sol a las 7'17.—Se pone a las 5'41.

Salida luna a las 3'31.—Se pone a las 1'19.

Se da el toque de Alba a las 4'30.

El de Vísperas a las 3.

El de la Oración de la tarde a las 6.

El de Animas a las 8.

El día 14 entra la luna nueva a las 12'43 m. de la noche.

Según las predicciones meteorológicas el tiempo será variable, reinando fuertes vientos y se elevará la temperatura.

PEDID BENAVIDES BURGOS

FINCA DE QUITAPESARES EN LO MEJOR DE LA SIERRA SE ARRIENDAN PISOS

Razón: Admón. del DIARIO DE CORDOBA

GRAN TEATRO

Una niña herida a causa de un disparo casual

Como en años anteriores el Centro Filarmónico, la popular y prestigiosa agrupación artística que completa su nombre con el de su fundador el inspirado músico cordobés Eduardo Lucena, dió anoche en el Gran Teatro el concierto que constituye su fiesta mayor y que todos los años celebra en los días próximos al Carnaval.

En esta solemnidad el cuadro artístico del Centro dá a conocer un a modo de resumen o compendio de la labor artística realizada durante el año con perseverancia y afición dignas de elogio.

Cinco obras nuevas figuraban en el programa, algunas verdaderamente difíciles de ajustar dentro de los escasos elementos orquestales de la agrupación. El director señor Pérez Cantero demostrando su buena preparación y dominio para esta clase de arreglos ha conseguido adaptar todas ellas sin que se pierdan en la transcripción ninguna de sus bellezas armónicas.

En la primera parte se estrenó la jota titulada "Platero Cordobés". Son autores de la misma el laureado poeta Francisco Arévalo "el vate de hablar quedo y cantar alto" que dió un amigo suyo y el director del Centro Aurelio Pérez Cantero. Número inspirado de gran sabor popular que obtuvo un gran éxito y se repitió entre atronadores aplausos.

También merecieron el honor de ser bisados el coro de "Pepe Conde" y el de "Gigantes y Cabezudos".

Fuere de programa y a petición del público fueron interpretados el número titulado "Los Rondadores" y el coro de "La Linda Tapada".

Todas las obras fueron dirigidas y cantadas con gran precisión y ajuste, tanto por la orquesta como por los coros, distinguiéndose como solistas el bajo señor Recio, el barítono señor Gan y el tenor señor Linares. Para todos hubo aplausos en abundancia.

Como fin de fiesta fue interpretado por las educandas del coro, el Baile de panderas del maestro Molina León.

En resumen: un nuevo éxito para el Centro Filarmónico por el que le felicitamos.

Al concierto asistió numeroso público.

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Precios de cotización del 6 de Febrero hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, kilo, a	4'00
Sin hueso, kilo, a	5'60
Ternera con hueso, kilo, a	4'40
Sin hueso, kilo, a	6'40
Macho, kilo, a	3'00

Los encargos de localidades podrán hacerse en AMIGOS DEL ARTE.

Se vende naranja por cientos, en la calle Ambrosio de Morales, 9.

Camas niqueladas, doradas y colores de esmalte, construcción esmeralda. Avenida de Canalejas, 20. Miró.

SAN RAFAEL

ALMACEN DE CARBONES
Felipe Carracedo Amor

Los carbones antracita y cokel se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades.

Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente.
REYES CATALICOS.—Teléf. 2606
C O R D O B A

Esta casa es la más acreditada de Córdoba

AVISO

Desde el día, queda trasladado el Almacén de Aceites de Santa Victoria a la Avenida de Cervantes, número 24, antigua casa Viuda de Valentin Garcia del Campo.

Teléfono, 1116. Servicio a domicilio

DOÑA CONCEPCION SORROCHE PORRAS

Ha fallecido el día 8 de Febrero de 1934, a los 76 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su Director espiritual Rvdo. P. don José Carrasco (Salesiano), sus desconsolados hijos doña Ana Mesa Sorroche, doña Concepción y don Francisco Reyes Sorroche (del Comercio de esta plaza), hijo político don Manuel Mobergano Cobos, nietos don Rafael y doña Ana Doñamayor Mesa, don Manuel, doña Concepción, doña Angela y don Francisco Mobergano Reyes, hermano don Pedro Sorroche, sobrinos y demás parientes, al comunicar a sus amigos esta sensible pérdida les ruegan que la encomienden a Dios nuestro Señor y asistan al funeral que por el eterno descanso del alma de la finada se ha de celebrar hoy, a las cuatro de tarde, en la iglesia parroquial de Santiago y a la conducción del cadáver al Cementerio de Nuestra Señora de la Salud, favor por el que les quedarán profundamente agradecidos.

El duelo se recibe en la iglesia y se despide en el Cementerio.

GRANDES BAILES DE MASCARAS

DESDE EL DIA 10 AL 18 DEL ACTUAL (POR TARDIA NOCHE)

EN EL Suntuoso SALON CINE ALKAZAR

MAGNIFICOS REGALOS A LAS SEÑORITAS

GRAN SERVICIO DE RESTAURANT A PRECIOS CORRIENTES
ESTUPENDA ORQUESTA AMERICANA

Página de cinematografía

PANORAMA MUNDIAL

América

Charles Farrell y Janet van a aparecer juntos de nuevo en la pantalla. La popular pareja se había desunido por las exigencias pecuniarias del galán, que las diversas casas productoras americanas no estaban dispuestas a tolerar.

Pabst trabaja en Hollywood. Y parece ser que en unas condiciones que no se parecen en nada a las que tuvieron que soportar otros genios europeos del cine, llevados a los Estados Unidos a peso de oro.

Frank Borzage, el conocido director, ha sido designado para llevar a la pantalla "Napoleón", un film—otro más—sobre el gran corso, según la popular biografía de Emil Ludwig.

Alemania

Los artistas ingleses de paso por Berlín con ocasión del estreno de "La vida privada de Enrique VIII", fueron calurosamente agasajados por la Prensa alemana.

Ha sido estrenado en el Ufa Palast un film titulado "Los rivales del aire". Goering, acompañado de un grupo de aviadores notables, asistió al estreno, que tuvo una gran acogida.

"El mundo tal como es" se titula la película que está terminándose en Neubabelsberg con Harry Piel de protagonista. Le acompañan en el reparto Olga Tschekowa y Anny Marquart.

El "Metrum en scène" Richard Eichberg acaba de terminar su film "Fruta verde". Francisca Gaal y Hermann Thimig son las primeras figuras.

Se está rodando bajo la dirección de Wendhausen, la película "Fanny", según la famosa obra de Marcel Pagnol. Angela Salokker y el gran Emil Jennings incorporan las principales figuras.

Francia

Se dice en los medios cinematográficos parisinos que la gentil y bellísima Annabella será la intérprete para el cine de una nueva versión de "Anna Karenina", según la obra inolvidable de Tolstoy. Greta Garbo incorporó para el cine americano la misma figura de mujer hace ya algunos años.

En los primeros días del mes actual será estrenado en París con todos los honores el film "Los Miserables", según la obra de Víctor Hugo. El acontecimiento promete ser algo sensacional por las circunstancias de que se le va a rodar. La duración del espectáculo no será menor de cinco horas, contando los dos entreactos previstos para que pueda el público sobrellevar sin cansancio la longitud

extraordinaria de los rollos de que consta la película. Ha sido realizado el film por Rymond Bernard, con la colaboración de Andrés Lang.

Cuba

La Academia de Artes y Letras de la Habana ha galardonado con un diploma de honor a Walt Disney, el formidable dibujante y animador cinematográfico, padre del popularísimo Mickey.

Italia

Mario Carli, es la primera figura de la película "L'Italiano de Mussolini", que se rueda actualmente en Torino.

Emma Grammatica está realizando en estos días el film "Servicio del Norte".

Rusia

El Consejo Soviético de Producciones Cinematográficas, rompiendo acaso por una sola vez su criterio de indiferencia para las películas "burguesas" extrañas a la doctrina comunista, ha comprado en firme dos films americanos. Las dos películas que han merecido tal honor son "Tribly" y "Cabin in the Cotton".

(Prohibida la reproducción)

EXQUISITAS TORTAS DE ACEITE fabricadas por Peñin con sus ricos aceites finos.

CUNA, 52. SEVILLA

Rechaza las imitaciones, fabricadas con aceites de mala calidad o lo que es peor con hidro-carburos tan nocivos a la salud y exigir en todo momento la marca de garantía "Peñin".

Concesionario exclusivo para la venta en Córdoba y su provincia, Rafael López Amado. Julio Romero de Torres, núm. 23. Teléfono, 1772. Córdoba

Se sirven pedidos a todos los pueblos de la provincia. Pruebe Vd. los riquísimos polvorones y los exquisitos y afamados mantecados de avellana "Peñin". Precios al público. Paquete de una docena de tortas, 1'80. Caja con una docena polvorones, 1'80. Caja un kilo de mantecados avellana, 8 pesetas. Caja de medio kilo, 3 pesetas. Todo se sirve a domicilio. No se admiten propinas.

Pida usted hoy mismo una caja con una docena de tortas especiales de chocolate a 1'80.

SABAÑONES

Se curan en 48 horas, aunque estén ulcerados, con BALSAMO DE MAYO. Haga un ensayo. Cuesta poco. Venta en Farmacias, 1'60

SARNA (ROÑA)

Se curan cómodamente en diez minutos, sin baño, con SULFURETO CABALLERO

SOLARES BLOQUES

Se pueden cercar económicamente empleando los que fabrica La Maderera Andaluza

VILCHES Y GODES Avenida América. Teléfono 1206

EL TRIUNFO Venta al detall de aceite, vinagre, jabón y garbanzos. Se sirve a domicilio con prontitud y esmero. Alfaro, 11. Teléfono, 2143.

SE VENDE dos escaparates con seis lunas y accesorios. Razón: C. Marcelo, 18. Casa Anitilla.

CHOCOLATES



SON LOS MEJORES

MAGDALENAS LA SEVILLANA fabricadas a base de yema de huevo y mantequilla selecta de Amburgo. Pida estos productos en los buenos establecimientos o al concesionario exclusivo R. López Amado, Romero de Torres, 23. Córdoba. Teléfono 1772. Servicio a domicilio sin propinas.

CANARIOS Y CANARIAS se venden en la calle Pedro Muñoz, 1.

AZULEJOS PARA ZOCALOS. BONTOS DIBUJOS

PRECIOS DE VERDADERA OCASION, 8'50 PESETAS METRO

VISITE NUESTRA EXPOSICION

MEDINA AZAHARA MATERIALES DE CONSTRUCCION CANALEJAS, 9

OCASION. Azulejos dibujos propios para pintos de habitaciones, frentes de escaleras, arriates de jardines, fuentes, etcétera, a 1'30 pesetas metro lineal. MEDINA AZAHARA. Canalejas, 9.

PARA CERCAR solares lo más económico y aprovechable. Bloques de Cemento. Medina Azahara. Canalejas, 9.

SE ALQUILA piso alto interior, con instalaciones de agua, gas y electricidad en 80 pesetas. Razón: Calle Cea, número 16.

SE ARRIENDA desde el día piso bajo, amplias habitaciones, instalación de agua y luz. Encarnación, número 4. Para tratar, Pabellones de la Victoria, primer grupo, principal izquierda.

SE ALQUILA desde el día local propio para establecimiento, con mostrador y estantería, en Conde de Cárdenas, 17, donde informarán.

SE ARRIENDA un piso en la calle Teniente Albornoz, 4. Darán razón, Panadería "La Purísima", Torres Cabrera, 12.

ARRENDAMIENTO de un departamento principal y de un segundo, los dos con cuarto de baño, en la casa número 1, de la calle Teniente Carbonell (Stadium) de un amplio departamento bajo con dos patios, azotea y cuarto de baño, en la calle Conde Arenales, número 23; de una jaula garage en la calle de Santa Isabel, sin número y de una gran casa chalet en el Muriano, en el sitio conocido por el "Parque". Razón, en la calle de Santa Marta, número 25, o en la Plaza de Don Gome, sin número.

ARRENDAMIENTO. Se arrienda un portal propio para industria, frente al Hotel Victoria, Aladros, 18. En el piso principal de dicha casa dan razón.

SE VENDE parcela de tierra de vega a orilla del Guadalquivir, con ventisiete fanegas de cabida y a tres kilómetros de Villa el Río. Vence arrendamiento en San Miguel próximo. Razón, Barroso, núm. 13. Córdoba.

AVISO. Se vende carbonilla a 2'50 el saco de 40 kilos, en el Depósito de Circadilla.

SE VENDE siete vacas y un novillo con año y medio, todos holandeses y un carricoche enganchado para repartir leche y se dá toda la clientela. Para verlos y tratar con su dueño, carretera de Sevilla "Vaquería Villa Esperanza".

ATENCIÓN

Se vende semilla de algodón. Para informes, en la casa núm. 22 de la calle Conde de Cárdenas.

SE ARRIENDA desde el día varios departamentos en la calle Velasco, 9.

SE VENDE un aparato de varas completo. Para verlo y condiciones, en la Avenida de Medina Azahara, fábrica de losetas de asfalto.

Fajas Ortopédicas

y braqueros. CASA OTERO. Claudio Marcelo, núm. 17.

ALMONEDA. Se hace de cama, mesa de noche, lavabo, máquina de coser y varios enseres. Para verlos, Rivera, 31.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana BOLSA DE LA PROPIEDAD

CASAS EN VENTA

Una en sitio céntrico, muy próxima al Paseo de la Victoria. García Hernández, 32 (Cerro Muriano). Lepanto, 16. Músico Infantans, J. D. Juramento, 4. Olmillo, 1.

Pintor Palomino, 44. Agustín Moreno, 112. Acera Via, 15 (Cerro Muriano). San Acisclo, 3. (Barrio del Amparo).

Huerta de la Reina, solar con 726 metros cuadrados. Parras, 5, once habitaciones, agua y luz.

En frente a la estación (Cerro Muriano), agua y luz.

ARRENDAMIENTOS

Realejo, 73, local para industria o cosa análoga.

Concepción, 32, piso amplio. Santa Victoria, núm. 5, local propio para almacenes o depósitos.

García Hernández, 39 (Cerro Muriano). "Villa Isabel" (Colonia Vista Hermosa).

Cardenal González, sin número, local para establecimiento con vivienda.

Reyes Católicos, 15, nave para industria, con 215 metros.

Avenida Cervantes, 24, naves para almacenes y oficinas.

Músico Infantans, J. D., piso bajo.

INFORMES: Cámara Oficial de la Propiedad Urbana (Góngora, 23) de 9 a 2.

EL DULCE DE MEMBRILLO legítimo de Puente Genil, de la acreditada marca "Manuel Velasco Estepa" al precio de 790 pesetas caja de 5 kilos, se vende en CASA ELICES. San Pedro, 32 y 34 (Teléfono 1077), frente a la calle La Palma.

PAGINA DE LA MUJER

Buñuelos de plátanos

Es preciso ir acostumbrando nuestro paladar al gusto de los plátanos guisados o preparados para postre y no solo al natural, crudos, como se consumen generalmente. El plátano es una de las frutas nutritivas por excelencia que produce la Naturaleza y en aquellos lugares donde no es un plato de lujo, conviene introducir su uso como otro componente de comidas y postres. Así, como costó tantos siglos convencer a la humanidad del uso de la patata, ocurrirá ahora con los plátanos. Estos pueden guisarse, cocidos, fritos, en macedonías, en tortilla, con carne, con jamón y arroz.

La forma para preparar los buñuelos de plátanos es la siguiente:

Se mordan, se cortan en dos o tres partes en sentido longitudinal, se colocan en un plato se empolvorean con azúcar, se rocían con un poco de aguardiente o de ron y así compuestos se les deja durante una hora. Después se calienta en la sartén bastante cantidad de manteca o de aceite muy fino, se prepara batido un huevo, con una pizca de harina para envolverlo y pasándolo antes por este batido, se pone a freír. Se sirven muy calientes, espolvoreados con azúcar y un poquitín de canela en polvo. Resulta un postre muy sencillo, muy nutritivo, elegante y económico.

Bizcochos de chocolate

Se pulverizan 40 gramos de buen chocolate de canela y se bate durante quince minutos con seis yemas de huevo y 200 gramos de azúcar. Se añaden seis claras batidas a punto de nieve y 200 gramos de harina en flor secada al horno y sin dejar de trabajarla, hasta que se vierle en cajas de papel de blanco hilo untadas de manteca, se ponen al horno suavemente espolvoreados con azúcar y cuando toman un color tostado, ya están dispuestos para servirlos. Pueden añadirseles por encima una capita ligera de chocolate con leche.

Suflado tot-fais

Se mezclan seis yemas de huevo e igual peso de azúcar, echando media corteza de limón raspado.

Se trabaja bien hasta que forme una masa compacta. Enseguida se agregan las seis claras batidas a punto de nieve, incorporándolas a la pasta y esta se vierte en una cacerola untada de manteca y se hace cocer un cuarto de hora en un horno, algo fuerte.

Arroz con leche

En un puchero de porcelana se pone cuartillo y medio de leche y cuando cuece se le echa una taza de arroz, limpio y lavado y un poquito de azúcar.

Cuando haya cocido, teniendo cuidado de revolverlo de vez en cuando, para que no se tueste, se retira y se mezclan bien batidas, tres yemas de huevo y se vierte en una cacerola, guarnecida de peras en dulce.

Se hace una mezcla de azúcar y canela y se empolvorea la superficie.

Alfajores de maicena

Tómese un paquete de maicena, dos cucharadas de manteca, media libra de azúcar molida, cuatro yemas de huevo, dos claras y una copita de Oporto; se amasa bien y se estira con el palote sin que quede muy fina; se cortan con una copita y se ponen al horno. Una vez cocidas, se dejan enfriar y se unen dos poniéndoles en medio un poquito de dulce de leche.

Coquelicot

(Prohibida la reproducción)

A LOS SEÑORES MEDICOS

Se vende mesa de operaciones, mesas auxiliares, vitrina, esterilizadora eléctrica y varias cosas, precios ventajosos, todo moderno. Casa Otero. Claudio Marcelo, 17. Optica y ortopedia.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: Santa Apolonia, virgen y mártir. Mañana: Santa Escolástica, virgen y mártir y San Guillermo, duque de Aquitania.

Jubiléo circular

Hoy, en la iglesia parroquial de San Francisco, costado por los señores de López Cansinos, en sufragio de sus padres. Mañana, en el convento de Santa Ana.

En los Padres de Gracia

Hoy, segundo acto de la solemne novena que la Comunidad de Religiosos Trinitarios (Padres de Gracia) consagra al glorioso reformador y fundador de dicho convento, el beato Juan Bautista de la Concepción.

Por la mañana, a las nueve, misa solemne, concluyendo con el canto del Himno Trinitario.

Por la tarde, a las cinco y media, Exposición de S. D. M., estación mayor, santo rosario con letanía cantada, ejercicio de la novena con motetes cantados, sermón, bendición y reserva.

Los sermones del novenario están a cargo del R. P. Rafael de San José, de la residencia de La Rambla y del R. P. Saturnino de la Purificación, Superior de la Comunidad.

NUEVO RESTAURANTE

DE MIGUEL GOMEZ Marqués de Bol, 5 (antes Merillos). Teléfono 2508

Plato del día: Lengua de ternera con macarrones a la italiana.

COMPRARIA casa de cuatro a ocho mil duros. En cualquier barrio. Ofertas, a F. O. López Díguez, 1.

SE ARRIENDA habitación con alacoba y cocina. Calle Cidros, 8. Para verlas de 2 a 5. Para tratar, Don Rodrigo, 92 duplicado.

ALMONEDA. Se hace de un estrado de rejilla, diez sillars caoba, una cómoda de nogal, un armario de nogal, dos urnas talladas, dos arcaes, cuadros, mesas, espejos y varios muebles más. Para verlo, de 11 de la mañana en adelante, San Francisco, 40.

ALMONEDA URGENTE de todos los enseres de una casa y se arrienda piso bajo completamente independiente. Horas de 10 a 1 y de 2 a 4, Buen Pastor, 4.

FUNCIONARIO DEL ESTADO, recién llegado a Córdoba, desea una pensión económica en familia. Dirigirse por escrito a don Clemente Costa, Montemayor, 7.

SASTRERIA LOPEZ

Pañería y confección esmerada de trajes. Diego León, 8. Córdoba

Librería de ocasión

Plaza de San Salvador, 26 (junto a San Pablo). Compra venta de libros de todas clases.

CARNAVAL. Se alquilan disfraces elegantísimos en la calle Málaga frente a la Marmolista Rodríguez. Gran surtido en dominós y pierrot de todos colores. Precios económicos.

AMA DE CRIA. Se ofrece para casa de los padres dentro o fuera de la capital. Josefita Ortega Egea, barriada de A'colea (Córdoba). Cabo Carmona, 44.

SE VENDE una librería grande, mesa escritorio, una buena cama de metal, meillera de noche, cuna de mimbre, una estufa de gasolina y algunas cosas. Fernando Colón, 10 y 12.

SE OFRECE ama de cría, primeriza, para casa de los padres, dentro o fuera de la capital. Razón, María Moreno Pedrajas. Barrionuevo, 4.

Folleton del DIARIO DE CORDOBA

Historia de una Costurera

POR CAROLINA INVERNIZIO

NUM

14

reconocimiento y del mismo modo Julia, tenía las mejillas bañadas por el llanto.

—¡Dios mío! ¡Dios mío!—exclamaba la joven—todavía hay corazones generosos en el mundo. ¡Oh, cómo podré agradecerles...!

Julia le cerró la boca con un beso. —No hablemos más de esto; en lo que yo hago no hay mérito alguno; estate tranquila te repito y ten la seguridad de que nadie entrará aquí.

—¡Oh! que corazón tan noble, pero no temas Julia que no te mortificaré por mucho tiempo.

El semblante de la viuda volvió a oscurecerse.

—Vaya, vaya, no hablemos de eso, vuelvo a repetirte. Espero que seguirás mis consejos, y algún día tal vez me dirás tu secreto.

—Nunca—repuso Giselda incorporándose con las mejillas encendidas y brillante la mirada—. Nunca, repito y si porque yo no quiero hablar me niegas hospitalidad...

—Basta—la interrumpió vivamente

te Julia—eso no se dice ni aún en broma. Guárdate si quieres tu secreto, no te diré que me lo digas, que no por tu silencio te he de proteger menos.

Giselda volvió a caer sobre el lecho completamente desfallecida; extinguióse la luz de sus ojos y su rostro no expresó más que su sentimiento infinito de gratitud hacia la viuda, que permanecía triste y pensativa junto al lecho.

III

Estamos en Milán. La fiesta dada por el marqués de Piolta con motivo de la firma de los contratos matrimoniales de su única hija Amalia con el conde Gerardo Soriani, estaba en todo su esplendor.

No nos detendremos a describir la riqueza de aquellos salones en los que resplandecía el lujo más refinado y cuanto el arte y riqueza pudieran crear de más suntuoso.

Todo lo mejor de la aristocracia milanés, se había dado cita en la suntuosa morada; pero lo que atraía todas las miradas, eran los jóvenes desposados que parecían en el colmo de la alegría y de la felicidad.

Decíase que era un matrimonio de amor. Los dos jóvenes se habían encontrado en Liorna durante la temporada de baños.

El marqués de Piolta, había ido allí acompañado de su hija para distraerla, pues Amalia, desde la muerte de su madre, había caído en una melancolía tal, que podría llegar a ser peligrosa, si no se conseguía dominarla. Amalia no era lo que realmente se llama una preciosidad, pero sin embargo, tenía un aspecto que fascinaba a primera vista.

Pálida, intensamente pálida, con cabello negro, ojos hermosísimos, alta, esbelta, era la verdadera imagen de la pasión.

Muchos la habían deseado, pero ella parecía no haberlo advertido. Únicamente el día en que le fue presentado el conde Gerardo Soriani, un toscano huérfano y riquísimo, un ligero rubor cubrió sus mejillas y sintió palpitar su corazón como no lo había sentido nunca.

Desde aquel día tuvo lugar una transformación completa y el conde Gerardo fue quien realizó este milagro.

El conde Gerardo era rubio, tanto como Amalia morena, y lo que daba a su rostro cierta apariencia femenina eran los ojos.

En sus pupilas parecía que conservaba el candor de un niño, pero cuando cualquier suceso agitaba el corazón del conde, un destello amenazador se exhalaba de aquella pupila, la mirada se tornaba feroz y las facciones del conde sufrían una metamór-

fosis completa.

El conde era alegre, chistoso, el alma de todas las fiestas; se decía que no le era posible, que no sabía estar serio un momento y se referían de él multitud de aventuras.

Pero al enamorarse de Amalia, cambió de súbito se tornó serio y reflexivo, cuanto antes era alegre y divertido.

Y tal fue esta transformación, que el marqués, que no había podido menos de estremecerse al revelar su hija el amor que sentía, concluyó por dar gustoso el consentimiento para el matrimonio de los dos jóvenes persuadido de que Gerardo había cambiado y era el salvador de su hija.

El mundo, cosa rara, aplaudió el anuncio de aquella boda que había formado el amor, y exageraba la riqueza de la esposa, enviando a Gerardo como el más afortunado de los mortales.

El marqués de Piolta gozaba aquella noche con la felicidad de su hija. Nunca había estado ésta tan hermosa y su salud no ofrecía, por cierto, nada que temer.

Vestida de raso blanco con riquísimos encajes, llevaba al cuello un collar de perlas de un tamaño y una pureza maravillosos, regalo de su futuro, y con la diadema de brillantes que se destacaban como relucientes estrellas entre las negras ondas de su cabello, parecía una reina.

Un ligero tinte sonrosado cubría sus mejillas, en sus ojos brillaba un fuego celestial, sus labios sonrosados y ardientes se entreabrían con una deliciosa sonrisa.

El conde Gerardo, que la llevaba apoyada en su brazo, estaba fascinado por tanta belleza.

Dentro de dos días, aquella mujer tan hermosa a quien amaba y de la

cual era amado con delirio, sería suya para siempre.

Le parecía un sueño y apenas podía creer en tanta felicidad.

Sin embargo, de cuando en cuando una nube oscurecía su frente.

—¿Qué tienes?—le dijo Amalia en uno de esos momentos—parece que estás triste.

—Soy tan feliz—murmuró Gerardo—que siempre temo que algo venga a destruir mi felicidad.

—Vaya un pensamiento—dijo la joven estremeciéndose—no ves como en torno nuestro todo es alegría, cómo nos sonríe la vida. ¿Por qué Dios, que es tan bueno, habría de castigarnos? ¿Acaso tenemos algo de qué acusarnos en nuestro pasado?

—¡Oh! no—respondió vivamente el conde tratando de sonreír—perdóname Amalia, pero lo inmenso de mi felicidad me vuelve soñador; loco.

—Te perdono, Gerardo, porque esta felicidad tan grande es toda nuestra, yo la experimento también y la divido contigo.

En este momento, aproximose a los dos jóvenes el marqués de Piolta, que estaba radiante de alegría.

—¡Ah!—exclamó—ya queréis aislarnos. Pues mirad que los invitados reclaman vuestra presencia. Ea, Gerardo, cédeme el brazo de mi hija, que todavía es un poco mía.

—Y lo seré siempre, querido papá—exclamó alegremente Amalia—puesto que Gerardo ha consentido en vivir aquí.

—Y así seremos todos felices—repuso el joven—completamente con-

—Pero entre tanto—replicó el marqués—tú me arrebatas a mi hija, con la excusa de que visite Alemania, Inglaterra, y que se yo que más, y yo permaneceré solo, completamente so-

lo en Milán.

—¿Por qué no vienes con nosotros?—dijo Amalia—. Gerardo estará muy contento, ¿no es verdad?

—Ya lo creo.

—¡Ta... ta... ta...! No sabes lo que dices. Llegaría un momento en que de buena gana me mandarías al diablo. Por supuesto, que yo no me ofendería, porque en vuestro lugar haría lo mismo. Un tercero, en un viaje de boda y un viejo y severo papá... eso no, hijos míos. Os dejaré ir solos con mi bendición paterna.

—¡Padre mío!—repuso Amalia abrazándole—que dichosa me hace verte tan feliz. Pero ten la seguridad de que ni Gerardo ni yo te olvidaremos. Cada día recibirás una carta nuestra.

—Veremos, veremos, pero entre tanto con tu desvelo me haces olvidar mis deberes de amo de casa. Ea, os espero, queridos egoístas.

Y abrazando afectuosamente a Gerardo, cogió a su hija y se alejó con ella riendo alegremente.

El joven no les siguió.

En aquel momento estaba en el jardín de invierno cerca de un asiento rústico y sobre él se dejó caer, porque el siniestro presentimiento de que antes hablara, había vuelto a recobrar su imperio.

Su entrecejo fruncido, su mirada sombría, sus extraños estremecimientos de que antes hablara, bajo la presión de algo misterioso que no acertaba a definir.

—Es raro esto—decía—. Nunca he sentido un malestar moral tan grande como éste, y no sé a qué atribuirlo. Puedo considerarme como el hombre más feliz de la tierra, soy rico y amado de una criatura tan hermosa como Amalia, ¿qué puedo desear más? Nada. Y sin embargo, no estoy